

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

El mejor negocio

La capacidad de un hombre, así como ciertos derechos patrimoniales y relaciones valiosas—una firma de renombre, la patente de un descubrimiento lucrativo, por ejemplo—son estimados en Economía como capitales inmateriales. Aplicando el concepto a la colectividad nacional, puede hablarse de capitales inmateriales que tienen valor extraordinario en la Economía pública. Son pocos, pero hay algunos españoles que en la acción militar y civil que durante tantos años y en ocasiones con gran desgracia hemos ejercitado en Marruecos, no ven sino el lado peor de aquella, el de los millones que se gastaron y el de las vidas preciosas de la juventud que se perdieron. Y dicen: reconocemos que por lo que quiera que sea se ha alcanzado la paz, ¿pero qué beneficios hemos granjeado del continuo guerrear y del perenne derecho de los caudales públicos?

He aquí lo de los capitales inmateriales a que hemos aludido antes. España cuenta hoy con uno muy poderoso y muy sano, el capital de las energías y fuerzas insospechadas para muchos, de que ha dado testimonio durante diecisiete años; el capital de las glorias ganadas en épicas combates. La firma de España, no grandemente estimada antes, tiene una solvencia máxima después de su victoria en África, es decir, después de conquistada por su esfuerzo la paz. Y esto es lo que no ven o no quieren ver algunos. Ciertamente que la zona de nuestra influencia marroquí se ha llevado miles de millones y miles de vidas, pero ese sacrificio tiene ya hoy la compensación del concepto que merecemos a todos, gracias al cual no sólo no se nos desdén como antaño, sino que se nos considera y respeta como valor internacional indiscutible. Y esto, además de ser honra es provecho. La pericia y la bizarría de nuestro Ejército en África han sido el elemento principal para la salud de la moneda y para que dejen de mirarnos los potentados por encima del hombro.

De consiguiente, con el acrecentamiento del patrimonio espiritual, ha acrecido también, en cierta manera, el patrimonio material, de lo cual se deduce, que para las colectividades nacionales no hay negocio tan seguro y tan sano como el mantener y aún dilatar sus prestigios históricos; y que contadas veces dejin de ir juntos en los pueblos la gloria y la riqueza.

MIGUEL PEÑAFLORES.

El nuevo Gobernador Militar

Ha llegado a esta ciudad, posesionándose de su cargo, el nuevo gobernador militar de esta plaza: Excmo. señor don Germán Gil Yuste.

Hoy ha cumplimentado a las autoridades.

«EL ECO DE CARTAGENA» le envía su más afectuoso saludo de bienvenida y le desea toda clase de prosperidades y aciertos en su importante cargo.

Lotería núm. 2

Ha sido nuevamente abierta esta Administración.

HONDA 16

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

—A Madrid, han marchado don Vicente Chirait y su esposa doña Francisca Cendra.

—Marchó a Villagarcía, el aférez de navío don Emilio Briones Sastelly, para embarcar en el buque «Dorado».

—A Murcia ha marchado el Arzobispo don Pedro Gambín.

—A Aledo ha marchado el arzobispo de Chinchilla y cura párroco de Peñas de San Pedro don Juan Gallego Alcaraz.

NOTAS VARIAS

Por el Comandante General del Arsenal don José González y su distinguida esposa Excmo. Señora doña Juana González y para su hijo el teniente de Navío don Juan José González ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Mari Lola Gómez Nieto, hija del Director de esta sucursal del Banco de España.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

—En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen fué bautizada ayer la preciosa niña que hace días dió a luz la señora doña Carmen Muñoz Fernández, esposa de don León Cid Fernández.

A la neófito se le impuso el nombre de María del Carmen.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

—Ha sido nombrado Ayudante de campo del nuevo Gobernador militar de esta plaza el comandante de Infantería don Carlos Oiver Riedel.

LETRAS DE LUTO

Hoy, duodécimo aniversario del fallecimiento de nuestro inolvidable amigo don Isidoro Galin Aranda, se han celebrado en sufragio de su alma diferentes cultos en la Iglesia del Santo Hospital de Caridad, viéndose muy concurridos.

A su distinguida familia enovamos la expresión de nuestro sentimiento.

—Esta tarde a las cuatro se ha verificado, seguido de numeroso acompañamiento el sepelio del cadáver del que era Capitán retirado de Infantería don Fabián Vicente Cañizares.

Un piquete del 70 se le ha rendido los honores correspondientes.

Descanse en paz su alma y su viuda y demás familia reciban nuestro pésame.

A Barcelona

De mañana a pasado marchará a Barcelona, conduciendo a su bordo al Excmo. señor Capitán General del Departamento, el cañonero «Canalejas».

El motivo del viaje es el esperar allí la llegada de S. M. el Rey.

Acompañará al señor Aranz su ayudante señor Barceño.

Los marinos argentinos

El Vice-cónsul de la República Argentina en Alicante, con jurisdicción en Cartagena, nos participa en steno B L M que el acorazado de su nación «Belgano» ha retrasado su salida a este puerto hasta fin del corriente mes.

En la Catedral Antigua

Con el realce y esplendor que dan a todas sus solemnidades religiosas los PP. Misioneros del Corazón de María, se viene celebrando actualmente el hermoso Novenario a su Titular.

La enorme concurrencia pone una vez más de manifiesto la arraigada devoción que los cartagenos tienen al Corazón de María.

El elocuente Misionero P. Antonio Díaz ocupa la S-grada Cátedra durante los días de la novena, enfebrizando a sus oyentes.

El altar mayor, con la imagen del Corazón de María, luce un artístico adorno y extraordinaria iluminación.

La Catedral Antigua es estos días más que nunca el centro de reunión de los católicos de esta ciudad.

Conferencia de vulgarización científica

Como tenemos anunciado, mañana martes 18 de octubre, a las 7 1/2 de la tarde, en el TEATRO PRINCIPAL y presidida por el Rdo. señor Arzobispo, Excmo. señor Capitán General del Departamento y Excmo. señor Alcalde, será la CONFERENCIA INAUGURAL del presente curso de 1927-1928, cuyos temas y oradores conocen ya nuestros lectores. Seguirán todos los martes.

Se invita a los verdaderos amantes de la cultura.

Desde La Unión

Ayer mañana, en esta Iglesia Parroquial, se celebró una solemnisima función religiosa, en honor de la Patrona y del Ejército. Asistieron, preferentemente invitados, los hijos de la ciudad que pertenecieron a las fuerzas que pelearon en Marruecos. También asistieron las autoridades, representantes de las autoridades locales, Cruz Roja y numeroso público, resultando el acto muy lucido. Después, en el Ayuntamiento, se hizo la entrega de cinco pesetas a cada uno de los hijos de esta ciudad ex-combatientes de Marruecos. En este acto, el Alcalde pronunció breves palabras, resultando todo de una gran sencillez. El número de unionenses que recibieron las cinco pesetas, pasó de sesenta.

—Ayer mañana en la mina «Mendigorria» hubo un grave accidente del trabajo, que costó la vida a un obrero.

—Terminó anoche la temporada de comedias en este Circo Teatro, por la compañía Seco Portes. Se han representado «Los lagarteranos», «La caraba», «Charleston» y «Doña Tufitos», siendo muy aplaudida la compañía que hoy ha marchado con dirección a Melilla, para debutar allí en uno de los más importantes teatros.

—Descargó ayer tarde sobre nuestra ciudad una fuerte tormenta, lloviendo un poco.

—Se asegura que en breve debutará en este Circo Teatro una notable compañía de zarzuela para darnos a conocer, entre otras, «La villana».

—Los asuntos mineros se van desenvolviendo de la manera que tenemos indicada. Se espera de un día a otro el retorno de una comisión del Consejo Directivo del Sindicato Mine-

Varias noticias

(Por telégrafo)

La «Gaceta» dispone que la Corte vista cuatro días de luto por el fallecimiento del Duque de Braganza.

Publica, la concesión del congado de Xauen al general Berenguer.

Igualmente publica una disposición adscribiendo a la Delegación de Hacienda de Albacete, al ex-delegado de la de Cartagena don Manuel Caballero y nombrando para esta vacante a don Manuel Ossorio Pascual.

—La fiesta de la Raza, ayer en Madrid resultó solemnisima.

En el paseo de la Castellana formaron más de 40 000 niños de las Escuelas con banderitas. Asistieron el Infante don Fernando en nombre del Rey, Martínez Anido, alcalde y demás autoridades.

Se descubrió una corona de bronce dedicada por el Brasil a Colón.

Después pronunció un discurso el Encargado de Negocios del Brasil, congratulándose de la política de aproximación hispano-americana que culminará con la visita de los Reyes a Portugal Brasil y demás repúblicas americanas.

Le contestó el Alcalde agradeciendo la ofrenda.

Desfilaron los niños de las Escuelas y un escuadrón de la guardia municipal ante las autoridades.

Por la noche tuvo lugar un banquete en el Hotel Ritz organizado por el Ayuntamiento en honor del cuerpo diplomático-americano.

Presidieron el Infante don Fernando, Estella, el Alcalde, el Obispo de Madrid y otras autoridades.

El Alcalde ofreció el banquete al embajador de Cuba en un elocuente discurso, señalando la labor del gobierno de aproximación americana y afirmando que España está siempre obligada a ser modelo de nación.

—Comunican de Roma que el camino de Génova ha ocurrido un accidente automovilista resultando, con la fractura de cráneo, la hija de don Antonio Maura Margarita.

Fuó conducida al Hospital de Viarreggio.

ro que nos aseguran fué a Madrid para solventar lo relacionado con el asunto del dinero que precisa para que esa entidad pueda adquirir a sus asociados el mineral de blenda que produzcan, y para lo cual dió la precisa autorización el ministro de Fomento.

—La procesión de la Patrona, celebrada ayer tarde, resultó animadísima, pues el tiempo ya había mejorado a la hora en que salió.

CORRESPONSAL

17 10 527.

A los Subalternos de la Armada, Caballeros de la Orden de San Hermenegildo

Un ilustre compañero vuestro, caballero sin tacha y fervoroso católico, que desinteresada y abnegadamente trabajó y luchó, hasta lograr el triunfo, por vuestro honor y provecho, se ha servido comisionarme, en debida forma, para que le represente ante los Caballeros honorables de San Hermenegildo, a objeto de llevar a la práctica una obra de caridad que honra en alto grado a los señores Subalternos de la Armada y os hace acreedores, por sí sólo, a lucir sobre vuestro pecho la preciada insignia de San Hermenegildo.

Aun lo a don Juan Díaz Bouza, Contramaestre Mayor retirado y actual profesor de la Escuela Oficial Náutica de Santa Cruz de Tenerife, quien durante varios años de residencia en Madrid, delegado por todos los Subalternos de los tres Departamentos Marítimos, consiguió tras heroica lid, que se os reintegrare el derecho a poseer la Gran Cruz de la citada Orden.

Unánimemente, en justísima reciprocidad, habéis querido resarcirle de sus cuantiosos gastos, ocasionados por sus viajes y estancias en la Corte, a cuyo acto de corés correspondencia ha correspondido el señor Díaz Bouza con un gesto de nobleza caballeresca que pone muy alto su nombre y refleja todo el espíritu de hidalguía y pundonor de los Subalternos y hoy Caballeros de la Orden de San Hermenegildo.

Quiere el señor Díaz Bouza, que las cantidades a que es acreedor, no vayan a su poder, si no que, por medio de juntas nombradas al efecto, se destinen a favorecer las pequeñas asociaciones de caridad de los tres Departamentos. Al pensar en Cartagena, como buen marino español, ha tenido presente, con preferencia, al barrio que lleva el glorioso nombre del gran vidente de la navegación e inventor del Submarino, Isaac Peral, y la Hermandad de Ciudad de Caballeros del Corazón de María, que él mismo ha visto funcionar con éxito asombroso durante su estancia en nuestro Barrio. Es pues su deseo que las cantidades recaudadas y que se recauden, se destinen a engrasar los fondos de esta Asociación de Caridad que, tan solícita y espléndidamente, atiende las necesidades de los pobres enfermos y vergonzantes.

No teniendo otro medio adecuado para ponerme en inteligencia y acuerdo con los señores Caballeros de la Orden de San Hermenegildo, me ha parecido oportuno y conveniente hacer esta primera manifestación de la prensa, sin perjuicio de posteriores conversaciones, que lleven a feliz término las pequeñas gestiones a realizar, para que, en corto plazo, tengamos la honda satisfacción de celebrar un acto de alto relieve moral, en que al hacer la entrega de la cuantificación, se tribute un justo homenaje a los nobles Subalternos de la Armada y de un modo especial al pundonoroso caballero don Juan Díaz Bouza.

Los caballeros de la Orden de San Hermenegildo, Subalternos de la Armada, tienen la palabra.

José Esteban Díaz

Rector del Barrio de Peral